

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750  
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7  
Apartado n.º 11

AÑO LIII.—Número 16.467

Jueves 12 de Noviembre de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## Carros de combate y tropas de infantería en las calles de Teherán

▲ Han abierto fuego causando un muerto y un herido

Teherán, 12 (Urgente).—Tropas respaldadas por tanques y fuerzas de la Policía han abierto el fuego contra los estudiantes procomunistas del Tudeh que celebraban manifestaciones callejeras a favor de Mussadeq.

Uno de los levantiscos resultó muerto de un balazo en el vientre, y otro, herido en una pierna, todo ello en las cercanías de la Universidad.—Efe.

## Manifestaciones pidiendo la libertad de Mussadeq

Han sido detenidos varios cabecillas de éstas

CONTINUA EL PROCESO  
Teherán, 12 (4 t.).—Mussadeq ha pedido un tónico cardíaco después de oír a los fiscales sus conclusiones en el sentido de que el Tribunal tiene facultades legales para juzgarle. El acusado ha declarado que como se ha de-

jado al fiscal que hable durante siete horas y media, él tiene derecho a responderle en la manera a d e c u a d a. «¿Por qué no me dejáis defenderme?», preguntó. «Mucho mejor sería —añadió— que mandáseis que me cortaran la cabeza. El fiscal sostiene —dijo—, equivocadamente, que estoy contra el Shah. Esto es falso. Digo que vivo una vida de lujo en la prisión. Llévame a mi celda solitaria, no quiero vuestro pedazo de pan. Es fácil cambiar al Shah, pero lo que no podéis hacer es cambiar a la nación. Yo quiero un Shah que sea monarca del país y al que no pueda expulsar nadie.»—Efe.

en forma de huelga, ha sido fomentada principalmente por elementos muy avanzados. Las tiendas del centro de la ciudad han cerrado sus puertas en señal de protesta contra el proceso de Mussadeq.—Efe.

## El vicepresidente norteamericano, EN SEUL

Seul, 12 (4 t.).—El vicepresidente norteamericano, Richard Nixon, ha llegado a ésta hoy para una visita de tres días a Corea del Sur, y conferenciar con los funcionarios americanos y surcoreanos. Le fué hecha una acogida impresionante al aterrizar el aparato en una base cercana a Seul.—Efe.

## Una estación científica para observar "plátanos volantes"

Se está construyendo cerca de Ottawa

Toronto, 12 (4 t.).—En la bahía de Stoney, a diez millas al noroeste de Ottawa, se está construyendo la primera estación científica de observación de plátanos volantes, a cargo de científicos electrónicos canadienses, según dice el periódico «Toronto Star». La estación contará con varios tipos de radar, un registrador de ionosfera, un magnetómetro para medir las cargas eléctricas y un equipo de radio para captar cualquier ruido.—Efe.

## Nuevo plan de estudios en la Facultad de Farmacia

Se incluyen las asignaturas de Religión, Formación Política y Educación Física

Madrid, 12.—El plan de estudios de la Facultad Universitaria de Farmacia será el determinado por el presente decreto del Ministerio de Educación Nacional. Además de las disciplinas que se establecen, se cursarán las enseñanzas de Religión, Formación Política y Educación Física, a partir del segundo curso de estudios, con arreglo a las disposiciones especiales vigentes.

## CASA-HABITACION PARA MAESTROS

Modificaciones sobre su derecho

Madrid, 12.—Por un decreto del ministro de Educación Nacional, se modifica el artículo 182 del Estatuto del Magisterio, quedando redactado en la siguiente forma: «Artículo ciento ochenta y dos.—El derecho a casa habitación no se interrumpe por las vacaciones, licencias ni comisiones que no lleven consigo nombramientos de maestros provisionales o interinos. Si tales nombramientos hubieran de cesar a efecto, el maestro sustituido cederá la habitación al que le sucede o le abonará la indemnización correspondiente a la localidad, salvo por enfermedad o alumbamiento concedida al amparo de lo establecido en los apartados a) y b) del artículo noventa y cuatro de este Estatuto. En estos casos, al redactarse los nombramientos de los maestros sustituidos se consignará con cargo al mismo presupuesto determinado para las cantidades que les correspondan por habitación.»—Cifra.

Las enseñanzas del período de licenciatura de la Facultad de Farmacia se dividirán en seis cursos. La asignatura de Higiene del sexto año, se cursará en las Facultades de Medicina. La reforma que implanta el presente decreto se verificará por años y sucesivamente, de tal modo que no se lleguen a simultanear las enseñanzas del nuevo plan con las del plan antiguo en un mismo curso. A los alumnos que en la Facultad de Farmacia hayan aprobado en el año 1952-53 el primer curso de la licenciatura de Farmacia, se les dará por aprobado también el primer curso del plan de estudios que para su Facultad regula este decreto, y seguirán a partir del curso 1953-54 el segundo año del nuevo plan.—Cifra.

## El marqués de Reading ministro de Estado inglés

Londres, 12 (4 t.).—El jefe del Gobierno británico, sir Winston Churchill, ha designado al marqués de Reading para el cargo de ministro de Estado en el Foreign Office. Lord Reading se unirá al ministro de Estado, Selwyn Lloyd, como segundo ayudante, con categoría de ministro, pádel secretario del departamento.—Efe.

## Presentaron sus credenciales los nuevos EMBAJADORES DE URUGUAY Y CHILE

▲ También lo hizo el ministro plenipotenciario de Noruega

▲ S. E. les recibió en el Palacio de Oriente

Madrid, 12.—En la mañana de hoy tuvo lugar en el palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado de los nuevos embajadores extraordinarios y plenipotenciarios del Uruguay y Chile en España, excelentísimos señores Alberto M. Fajardo y Lucas Salas Lepelier. Los actos se celebraron a las doce y media y a las trece horas.

Como de costumbre, los representantes de Uruguay y Chile llegaron a Palacio en carroza, escoltados por la Guardia Mora, penetrando por la plaza de la Armería, en donde les fueron rendidos honores por fuerzas del regimiento de la Guardia de S. E., mientras la banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales.

Al pie de la escalera de honor, los embajadores fueron recibidos por el alto personal de la Casa Civil y del jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Los embajadores llegaron a Palacio con el personal de sus Embajadas respectivas. Durante la celebración de los actos, S. E. estaba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, teniente coronel jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, segundo jefe intendente de la Casa Civil, jefes de protocolo y del Gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a los señores Alberto M. Fajardo y Lucas Salas Lepelier, en el salón de costumbre. Tras de hacer la entrega de cartas credenciales, los embajadores pasaron a conversar con S. E. a una saleta inmediata en cuyas entrevistas estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores. Terminados los actos y acompañados, como a su llegada, por los señores barón de las Torres, Vidal Tolosana, Soler y el secretario de Embajada, así como por los miembros de sus Embajadas, los señores Fajardo—primer embajador de Uruguay—y Salas Lepelier abandonaron Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada. Media hora después de los actos anteriores, hizo la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Noruega en España, excelentísimo señor Johan Raebber, quien llegó a Palacio acompañado del alto personal de la representación de Noruega.

## BARTALI, RESTABLECIDO

Milán, 12 (4 t.).—El caso del ciclismo italiano Gino Bartali ha dado su primer pase, después de haber quedado restablecido de las heridas que sufrió en el accidente de automóvil del pasado 18 de Octubre.—Efe.



Robert F. Wagner, que en las últimas elecciones de alcaldes en los Estados Unidos, ha resultado elegido para Nueva York, sucediendo así en el cargo a Impellitteri, que venía desempeñándolo.

## TRES DIAS DE CORTE EN EL SUMINISTRO ELECTRICO

A partir del próximo día 15

▲ Los domingos también, si es necesarios

Madrid, 12.—Pasado el efecto de las lluvias del mes de Octubre, se ha agravado nuevamente la situación de la producción hidroeléctrica en la zona Centro-Levante, por lo que es preciso volver al régimen de suministro que se estableció a principios del pasado Septiembre.

Por lo tanto, desde el próximo domingo, día 15, el régimen de suministro en la región Centro para los usuarios de las productoras Hidroeléctrica Española, Unión Eléctrica Madrileña y sus filiales y distribuidoras en las provincias de Madrid, Avila, Segovia, Toledo, Cuenca y Guadalajara será el que se expone a continuación. Días de corte: Se darán cortes de corriente en tres días laborables, de la semana, desde el amanecer hasta anoche. Los domingos durante las horas diurnas y en las madrugadas de los demás días se cortará la corriente en la medida que sea necesario para reponer en lo posible las existencias de agua de los embalses que se hayan consumido en los días de trabajo y en las horas que diariamente se dará alumbrado. Los cortes de madrugada podrán iniciarse desde este momento, es decir, desde la implantación de este régimen general de suministro.

## AVION MONOPLAZA



De líneas quizá un poco anticuadas, con relación a los modernos reactores a que ya nos tienen acostumbrados, pero simpático y útil para los amantes de la navegación aérea. Es un nuevo avión monoplano, de carlinga abierta, al que se le ha dado el nombre de "la motocicleta aérea". Está fabricado de madera recubierta con tela.

## Malas relaciones entre EE. UU. e Inglaterra

Peores de lo que creen muchos norteamericanos

Nueva York, 12 (4 t.).—Las relaciones entre Estados Unidos e Inglaterra son ahora peores de lo que la mayoría de los norteamericanos creen. Según un análisis que publica la revista «Time». Afirma que «la actitud política de los dos aliados sobre muchas cuestiones que se están discutiendo ahora en las cancillerías del mundo y en la O. N. U., no son simplemente diferentes, sino activamente opuestas.»

La revista acusa a muchos diplomáticos británicos de emplear más tiempo en minar una posición de Estados Unidos que en la construcción de una defensa conjunta contra el comunismo. «Ambas naciones—dice la revista—desperdician energía positiva la una contra la otra, que podría ser utilizada contra el enemigo común comunista.»

Dice finalmente que las debilidades en el campo anticomunista, son más amplias que el conflicto Estados Unidos-Inglaterra y que muchas veces esto se debe a división e indecisión en el propio Gobierno de Estados Unidos.—Efe.

## Primera derrota conservadora en el Parlamento inglés

Se oyeron gritos de Dimisión! Dimisión!

Londres, 12 (4 t.).—El Gobierno conservador inglés ha sufrido ayer su primera derrota parlamentaria desde que subió al poder en 1951. Se produjo una pequeña escaramuza política sobre la terminación de los controles de importación sobre artículos de cristal y vidrio. El Gobierno perdió en una votación inesperada. Aun-

## Van a quedar sin efecto los servicios de ficheros y mapas de Abastos

▲ El personal a ellos adscrito quedará, igualmente, cesante el 31 de diciembre

Madrid, 12.—En virtud de un decreto de la Presidencia del Gobierno, quedarán sin efecto, desde el 31 de Diciembre próximo los actuales servicios de ficheros de racionamiento y mapas de abastecimiento tras pasados al Instituto Nacional de Estadística por decreto de esta Presidencia de 22 de Febrero de 1952.

En la misma fecha de 31 de Diciembre cesará en sus empleos todo el personal procedente de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que se halla adscrito a los servicios mencionados en el párrafo anterior.

El referido personal tendrá derecho a una indemnización, por cada año de servicio prestado, con fracción de año, equivalente a dos mensualidades iguales a los últimos emolumentos totales percibidos, con cargo al presupuesto de la Comisaría, sin que en ningún caso pueda esa indemnización ser inferior a la correspondiente a dos años de servicios. Para el abono de tales indemnizaciones, el ministerio de Hacienda habilitará los créditos necesarios en el presupuesto de gastos del Estado.

Los actuales ficheros municipales de racionamiento quedarán vinculados a los padrones de habitantes de todos los Ayuntamientos de la nación, para su utilización, conforme a las instrucciones que dicte el Instituto Nacional de Estadística, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de población y demarcación territorial de las entidades locales de 12 de Junio de 1952. Cifra.

## Conversaciones sociales internacionales en Barcelona

Comenzaron esta mañana con una misa de Espíritu Santo

Barcelona, 12.—Con una misa del Espíritu Santo comenzaron las conversaciones sociales internacionales que se desarrollan bajo el patrocinio del arzobispo obispo doctor Modrego, a partir del día de hoy. El oficio fué en la capilla del obispo, por el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor De Arriba y Castro, quien dirigió una elocuente plática en la que glosó los puntos fundamentales del apostolado social con el tema central de las conversaciones que es el de «Relaciones humanas en la empresa». Han asistido las personalidades españolas y extranjeras que tomarán parte en dichas reuniones, y entre las que figuran prestigiosos profesores norteamericanos, belgas, italianos y franceses. Las conversaciones serán solemnemente inauguradas esta tarde, en la sede del Fomento del Trabajo Nacional.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

La sabiduría popular ha sacado de una misma raíz latina los vocablos "contemplar", "amar" y "trabajar". De "légere", contemplar; de "diligere", amar; de "diligens", diligente, activo, trabajador. Es la íntima relación metafísica y lógica llevada al desarrollo del lenguaje. Así lo que se contempla, por ser bueno, se ama naturalmente como bueno, y de este amor nace la diligencia, la actividad, el trabajo y el progreso en todos los órdenes de la vida.

De ahí que los hombres activos, verdaderamente eficaces y bienhechores, hayan sido siempre contemplativos. Por algo se dice que "la reflexión madura y perseverante es la madre de los números y la abuela de los negocios", hasta en los viajes y transporte de mercancías. Aquí también el refrán: "El que camina despacio va lejos".

Decimos esto para elogio de los "taxistas" de Segovia. Desempeñan muy bien un servicio social y representan una contribución al bien común. Viajan, no corren demasiado. Es que los "taxis", por lo general, están hechos para viajar, no para correr. Viajar es desplazarse, rodar, hacer kilómetros para ver mundo, contemplar un paisaje, descubrir, llegar a un término, pero a condición de hacerlo sin prisa. ¿Cómo es posible ver, contemplar, descubrir, corriendo mucho? Los que corren mucho, van a pie, en coche, a caballo o en avión, no ven nada. Hay lectores que cuanto más leen, menos saben. Del mismo modo que los que corren, cuanto más corren, menos ven. Y se equivocan los que creen que para "llegar" pronto es necesario correr. Sucede con muchísima frecuencia que los que corren mucho llegan siempre tarde, o no llegan nunca...

Da verdadero gusto viajar o trasladarse de un lugar a otro de la ciudad con nuestros "taxistas". Y la razón es que practican lo que los psicólogos llaman una dulce "flema". Descartes en su sueño profético, Arquímedes en su baño, Platón con sus amigos en los jardines de Academos, todos los grandes filósofos y artistas, los hombres de negocios y hasta los políticos de bien común, hicieron una larga incubación de "flema", de morosidad. Jamás tuvieron prisa. Contemplaron y trabajaron, sin dejarse arrastrar por el tumulto de una vida vertiginosa y apresurada.

Pues así son los "taxistas" segovianos. El cronista los ve en la parada del Azoguejo, "cabe la Puente", por donde pasa todos los días. Descansan, reposan, leen, charlan, pasean o miran a la gente. Tienen tranquilidad. Son hombres de vida contemplativa. Por esto, cuando se lanzan a la "acción" del volante, no se dejan dominar por la máquina. La dominan. Jamás se apresuran, no ruedan en carrera desenfrenada, porque reflexionan. Y, si no media suceso casual o accidente imprevisto, siempre llegan con toda felicidad al término del viaje. El héroe de la novela de Maugham "El filo de la navaja" se hace "taxista" para poder reflexionar.

El cronista aprovecha hoy muy gustoso la ocasión para expresar a nuestros "taxistas" su simpatía. Ello no es óbice para que diga que los servicios de "taxis" en Segovia son carísimos...

ESCUELA de CERAMICA ARTISTICA DANIEL ZULOAGA

Finalización del plazo de matrícula

Se recuerda a los alumnos que deseen asistir a las clases de la Escuela de Cerámica Artística Daniel Zuloaga, que el próximo día 15 del corriente finaliza el plazo de matrícula para el presente curso.

Según el artículo 4.º del Reglamento, para ingresar como alumno en la Escuela será preciso reunir las siguientes condiciones:

- 1.º Tener quince años cumplidos.
2.º Saber leer y escribir.
3.º Tener conocimientos (elementales) de dibujo.

Serán preferidos para su admisión los que hayan cursado enseñanzas artísticas en algún establecimiento del Estado. Las solicitudes deberán ser dirigidas al señor presidente del Patronato del Museo y Escuela de Cerámica Artística (Daniel Zuloaga) y entregadas en el Museo Zuloaga antes de las siete de la tarde de la fecha indicada.

Para poder optar en su día a alguna de las becas concedidas por el Patronato es condición indispensable hallarse inscrito previamente como alumno en la Escuela.

Informes en la Dirección del Museo, de cuatro a seis de la tarde.

los que hayan cursado enseñanzas artísticas en algún establecimiento del Estado. Las solicitudes deberán ser dirigidas al señor presidente del Patronato del Museo y Escuela de Cerámica Artística (Daniel Zuloaga) y entregadas en el Museo Zuloaga antes de las siete de la tarde de la fecha indicada.

Para poder optar en su día a alguna de las becas concedidas por el Patronato es condición indispensable hallarse inscrito previamente como alumno en la Escuela.

Informes en la Dirección del Museo, de cuatro a seis de la tarde.

Información Local

Ante la campaña DE NAVIDAD

Llamamiento del excelentísimo señor gobernador civil, que inicia la suscripción con 25.000 pesetas

SEGOVIANOS: La tradicional campaña de Navidad que se aproxima, hace que de nuevo tenga que acudir a vosotros en nombre de los necesitados, en este cuarto año al mando de esta provincia, para pedirnos acudáis a engrosar la suscripción que, como todos los años, queda abierta en este Gobierno Civil a partir de esta fecha.

Hoy, la ayuda estatal, provincial y municipal en favor de los humildes es considerable, pero aún por fortuna todavía se conserva entre nosotros la costumbre de ir a buscar al necesitado en su propia casa, para facilitarle los socorros en especie que le haga más llevadera la vida en estos días navideños que se aproximan, compartiendo con ellos esa alegría que debe presidir todas las mesas en la noche del nacimiento del Redentor.

Para que esto sea posible, es preciso que esta campaña que hoy se inicia sea este año notablemente superada, emplazando a todos los segovianos para que contribuyan en la medida de sus fuerzas al buen éxito de tan noble empresa.

Ya sé que no es necesario llamar a vuestro corazón, pues los sentimientos cristianos y virtudes castellanas de todos vosotros están por todos reconocidos y de ello me habéis dado muestras en innumerables ocasiones, y por ello sólo me resta daros las gracias por la generosa aportación que estoy seguro no ha de faltarme, ante la seguridad de que el importe total de la recaudación ha de ser destinado a los necesitados de esta capital y provincia, como símbolo de la unidad y fraternidad que existe entre todos los españoles por obra de nuestro invitado Caudillo Francisco Franco.

Segovia, 11 de Noviembre de 1953.—El gobernador civil, Pascual Marín Pérez.

CONSTITUCION DE LA JUNTA PRO CAMPAÑA DE NAVIDAD

Bajo la presidencia de honor del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis y con la presidencia efectiva del excelentísimo señor gobernador civil, ha quedado constituida la Junta «Pro Campaña de Navidad», de la siguiente forma:

Un representante del excelentísimo y reverendísimo señor obispo para el caso en que no presida S. E. R.

Hustrísimo señor don Eugenio Colorado y Laca, presidente de la excelentísima Diputación Provincial.

Hustrísimo señor don Jesús María de Yraola y Palomeque, alcalde-presidente del Excmo Ayuntamiento.

Don Francisco Montoya Rico, subjeefe provincial del Movimiento, que a la vez representa en la Junta a la Delegación Provincial de Sindicatos.

Doña Angela López García-Bermjo, delegada provincial de la Sección Femenina.

Don Daniel Pato Movilla, delegado provincial del Frente de Juventudes.

Don Enrique Serichol Aguilera, delegado provincial de Auxilio Social.

Don Manuel Leal Santoyo, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica.

Don César Zubiaur Pons, presidente del Consejo de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Don Alejandro Barahona López, secretario de la Obra Social de la Falange, Francisco Franco, que a su vez actuará como secretario de la Junta.

En el Gobierno Civil queda abierta la suscripción «Pro Campaña de Navidad», que encabeza el excelentísimo señor gobernador civil con 25.000 pesetas.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 681,6 m/m. Temperatura máxima: 11°.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 682,8 m/m. Dirección del viento: NE. Temperatura mínima: 1,3°.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Miguel de Frutos, Cronista Lecca, 6, y doña M.ª Luisa Carretero, Cervantes, 33.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE NECESITA jefe administrativo de primera, para fábrica de resinas. Dirigirse a Tomás Criado, Zarzuela del Pinar.

SE ALQUILA piso. Informar, teléfono 2053.

TRASPASO tienda calle Real, e industria. Gestoría Martín Orejana.

CEDO puesto de carnes, sin traspaso. Razón, Oficinas Provenio.

GALLIOL. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.

TALLERES de reparación, Segmentos. Correas ventilador. Accesorios La Unión. Teléfono 21-60.

MATERIAL avícola moderno, comederos, bebederos, etc. Ferrería Arana, Juan Bravo, 14.

CARBON especial para fraguas, Casa Minguez, San Antón, 3. Teléfono 1938.

SE VENDE máquina de punto trabajando hasta cuatro cabos. Razón, gestoría La Social, Segovia.

VENDO patatas de riñón; 4.000 kilos de consumo y 500 gorrineras. Pablo Casado, Garcillán.

CAMION «Chevrolet», diferencial Ford, frenos hidráulicos, buen uso. Razón, Luis de Andrés, San Millán (Estanco).

SEGOVIA RELIGIOSA

En Santa Isabel

En este convento se celebrarán solemnemente cultos a su gloriosa titular y Patrona Santa Isabel, el día 19 de los corrientes.

Por la mañana, a las diez y media, misa solemne, y a continuación la santa ceremonia de la profesión solemne de una de nuestras jóvenes religiosas.

Por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, ejercicio de la Santa y sermón a cargo del reverendo padre Emilio Alonso, religioso oblato de María; bendición con el Santísimo y reserva, terminándose con la adoración de la reliquia de la Santa.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 7,30 y 11, la película «Okay, Nerón» (S. C.)

Cine Cervantes.—A las 7,30 y 11, la película «No quiero decirte adiós» (3).

Cine Las Sirenas.—A las 7,30 y 11, la película «Corea, hora cero» (2).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 11.—Premiado con 50 pesetas, número 520. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 20.

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

JESUS H. CANO Médico oculista

Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia

D. VIDAECHEA Médico-Oculista del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición. Colón, 5. Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6. Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302

EL SABADO LLEGARA A SEGOVIA LA ESTUDIANTINA DEL S. E. U. DE MADRID

Recepción en el Casino de la Unión y velada en el teatro Cervantes a beneficio de los estudiantes enfermos en el sanatorio de Alcahete

El próximo sábado, por la mañana, llegará a Segovia, en grata visita, la Estudiantina del S. E. U. de Madrid la cual durante dos días recorrerá las calles de la ciudad poniendo en ellas la alegría de su juventud y el claro ritmo de sus interpretaciones musicales. Los donativos que obtengan durante las serenatas que piensan dar en Segovia están destinadas a la ayuda de los estudiantes enfermos, que están postrados en el sanatorio antituberculoso de Alcahete.

Con el mismo fin, el domingo por la mañana, se celebrará una velada en el teatro Cervantes en la que actuará la Tuna universitaria. El sábado por la tarde se celebrará en su honor una recepción en el Casino de la Unión, acto que promete estar muy animado. Como el fin no puede ser más generoso, los segovianos sabrán responder al mismo recibiendo cordialmente a nuestros visitantes y haciéndoles objeto de las mayores muestras de simpatía.

Ayer se estrenó en el Cervantes la obra de Benavente «Caperucita asusta al lobo»

En las funciones de tarde y noche, se estrenó ayer en el coliseo de la Canaleja, la última obra del insigne don Jacinto Benavente «Caperucita asusta al lobo». Es una comedia que acusa claramente la última manera de hacer del laureado autor. Comienza con un prólogo de gran aliento artístico y siguen después los tres actos de la comedia. La línea argumental está basada en la forma en que una mecanógrafa reacciona noblemente rechazando las insinuaciones del director del Banco donde está empleada y que nos resulta ser un moderno don Juan. El pensamiento es aleccionador porque se subraya plenamente la dignidad de la muchacha que prefiere dejar el empleo a caer en las concesiones que se la piden. El desarrollo de la comedia tiene todo el matiz benaventino. Hay un acto de exposición muy seguro y el segundo es de magnífica agilidad escénica. En cambio, el tercero se resaca, para cumplir el tiempo reglamentario, con escenas innecesarias y sugerencias al margen de la línea temática. Hablar de Benavente y no hacer alusión al diálogo, sería desconocer por completo la producción de nuestro glorioso autor, Benavente hace la conversación un personaje más, porque allí están las ideas esenciales del pensamiento capital de sus obras. En la producción de Benavente el diálogo es todo un personaje y, seguramente, el más importante. El de ayer está saturado de aciertos, tanto en los momentos de pasión como en aquellos en que el maestro emplea el lenguaje de la más fina ironía y todo ello envuelto en alto estilo literario de puro sello benaventino. La interpretación de esta obra dejó mucho que desear. Los artistas se olvidaron de lo que acabamos de apuntar, de que en Benavente el diálogo está lleno de palabras, de frases y de pensamientos bellísimos, que forman cuerpo por sí mismos y que es necesario destacar para que el aliento poético y dramático no se pierda. Ayer los intérpretes trataron el diálogo con monotonía y muchos efectos del mismo no llegaron al público. Tal les pasó a Carlos Alonso y Víctor Meras y aun a la misma Mary Delgado, salvo en alguna escena. Los espectadores escucharon la obra con el respeto que merecen las de nuestro genial autor y aplaudieron al fin del prólogo y de los tres actos. Hubo un fin de fiestas a cargo de la primera actriz y del galán que quienes escucharon aplausos. F. M. y.

SOLICITUD PARA ADQUIRIR CEBADA DE IMPORTACION

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Por el presente se hace saber a todos los agricultores y ganaderos de esta provincia que deseen adquirir cebada de importación al precio de 3,50 pesetas kilo, sin envase y sobre almacén de esta provincia del Servicio Nacional del Trigo, pueden solicitar mediante instancia dirigida a esta Delegación Provincial, en la que se hará constar el número de cabezas de ganado que posean de cada clase, así como la cantidad total de cebada que para dicho ganado les hubiese sido asignada por el Sindicato de Ganaderos, particulares éstos que serán avalados mediante informe o certificación que se unirá a aquella, expedido por el referido Sindicato o por la mandada de Labradores.

Queda prohibido a los beneficiarios ceder la cebada por ningún concepto, ni aun en calidad de préstamo o préstamo ni destinaria a otros fines distintos del que motiva esta asignación.

AVISO

La Subdirección de SANTA CECILIA, S. A.—SEGURO POPULAR—ha trasladado sus oficinas a la calle de SAN FRANCISCO, 21, 1.º.

NUEVA COTIZACION Seguros Sociales Confíad su tramitación a GESTORIA CAYSAN que cuenta con personal especializado. RAFAEL DE ANDRES Plaza San Martín, 1

RELOJES SUIZOS a plazos y en contado. La Casa más antigua y mejor surtida. (Rehajes desde 125 pesetas). Marcas de primera calidad. Pida catálogo ilustrado gratis. COMERCIAL RELOJERA SUIZA.—At. 66, Zamora.

SONRIA, POR FAVOR

RECUERDOS Después de las vacaciones, Juanito y Pedrín se encuentran de nuevo en la escuela. —¿Te hicieron regalos?—pregunta Juanito. —Sí, muchos; pero el que prefiero es una cucharita de plata que me regaló mi abuelito. —¿También recibí yo una pero no es más que plateada. —En la mía grabaron mi nombre. —Pues en la mía, dice: «Hotel de la Estación, Villafranca.»

Perfumería Velasco regala, por cada 5 pts. de compra, 25 céntimos de Lotería de Navidad. No cuesta más comprar mejor.

Se vende, se traspasa o se tomaría socio industrial con algún capital para dirección taller de carrocerías instalado en Pamplona

Dirigirse a Doria y Compañía, S. L. Pamplona

Nuevas Pañerías

Paños de invierno para abrigos, pellizas y trajes 1.ª casa en surtido, calidades y precios. Venta por metros y Sastrería a medida

Visítenos y se convencerá

Cartelera de Espectáculos

CINE LAS SIRENAS TEMPORADA DE SELECCION Impresionante estreno Viernes. A las 7,30 y 11 noche ¡La más excitante película de acción jamás filmada! Salvaje por su brutalidad, inolvidable por su espectacularidad, emocionante por su romance Se le avecinan unos grandes estrenos Androcles y el león CARNE de HORCA Bajo el cielo de París y las superproducciones en tecnicolor Buitres en la selva MAYA (la primera película hindú) y MATRIMONIO DE ESTADO

CINE JUAN BRAVO VIERNES, 13, A LAS 7,30 Y 11 Silvana Pampanini, Walter Chiari y Gino Cervi, en OKAY NERON Con las situaciones cómicas más originales.—Autorizada mayores Pronto: EL MUNDO EN SUS MANOS Tecnicolor Próximos estrenos: AEROPUERTO. Hogar, dulce hogar y AQUI VIENE EL NOVIO

CINE Cervantes Cine en RELIEVE Viernes. A las 7,30 y 11 Butaca, 6 pesetas. Anfiteatro, 3 Un poker de ases servido por el coloso de la cinematografía Samuel Goldwyn. Dana Andrews-Dorothy MacGuire-Farley Granger-Peggy Dow No quiero decirte adiós Jamás cuatro palabras significaron tanto para tantos corazones Autorizada mayores Paso a IVANHOE, el Paladín del Rey

ANIS «LA PRAVIANA» Ni mejor ni peor, Vd. lo dirá Fabricantes: Juan Serrano e hijos. OVIEDO

He aquí el BÉNEDICTINE DEPOSITO: Pasajes (Guipuzcoa)

# ¿Milagro en Barcelona?

## Una señora curada de su cojera por invocar a la Virgen de Siracusa

Barcelona, 11.—Desde hace días circula por Barcelona el rumor de una cura milagrosa en la ciudad por intercesión de la Virgen que llora, de Catania (Siracusa), de la que se señalan fenómenos sobrenaturales que son atentamente estudiados por las autoridades religiosas, antes de que el Santo Oficio dictamine acerca del particular. El rumor popular sobre una dama barcelonesa, curada de su cojera congénita por gracia de la Santísima Virgen, parece confirmado.

# CHURCHILL DISPUESTO a IR a Moscú

Londres, 11.—El primer ministro está dispuesto a ir solo a Moscú «en misión investigadora», como lo hizo en 1944 con la venia de Roosevelt, si logra la aprobación de Eisenhower en las Bermudas, según se declara de fuente autorizada. Irá solamente como «enviado del mundo libre», y no para negociar, sino para sondear lo que piensa Malenkov.

# 3 NOTICIAS curiosas

Más de 2.500 kilómetros pedaleando. Fátima, 11.—La señora M. Toomey, de Londres, ha llegado a este santuario después de realizar una peregrinación en bicicleta, en la que ha recorrido más de dos mil quinientos kilómetros. Ha invertido unos meses en el viaje hecho en cumplimiento de una promesa.—Efe.

Corazón, estómago y bazo en el lado derecho

Arenas de San Pedro, (Avila), 11. El doctor Julio Torres Pazos, que ejerce en esta ciudad, ha tenido en su consulta un caso de transposición de vísceras. Se trata de la niña de diez años Mercedes Reina, cuyos corazón, estómago y bazo se encuentran situados en el lado derecho de las respectivas cavidades y el hígado en el izquierdo. Ello no parece influir en la salud de la pequeña, que hace su vida normal.—Cifra.

Así da gusto. ¡Con grillos y todo!

Villafranca de Córdoba, 11.—Reina un tiempo excelente, con cielo despejado de nubes, que hace presentir una primavera a destiempo; aun se proyectan películas al aire libre y los huertos familiares parecen jardines por la profusión de flores que los adornan, entre ellas, rosas, dalias y crisantemos; los grillos cantan por la noche, no habiendo hecho su aparición las prendas de abrigo. No obstante, se asegura tiempo lluvioso por los bandos de grullas que se ven revolotear, según máximas de los viejos.

**EMPRESARIOS** «LA SOCIAL» Gestoría Administrativa Colegiada, os ofrece—una vez más—sus especializados servicios para llevar todo lo relacionado con Seguros Sociales de vuestros obreros, con sujeción al nuevo régimen de cotizaciones. Dirección Plaza de la Reina Doña Juana, n.º 1. (Junto al Instituto Nacional de Previsión Segovia.)

QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA **Doña María Mansino de Gómez Aparicio** Que falleció en San Ildefonso (Segovia) el día 14 de Noviembre de 1948. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad **R. I. P.** El novenario de misas que dará comienzo el sábado, día 14, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario y la conventual de las Hermanitas de los Pobres (Segovia), serán aplicados por el eterno descanso de su alma. Su esposo don Antonio Gómez Aparicio; hijo Antonio y demás familia, Agradecerán la asistencia.

# SEPA Vd. perder el tiempo

CRUCICIFRA N.º 261. Por Anvansi CRUCIGRAMA N.º 872 Por Mirospá

Coloquen las cifras I-2-4-6-7-8-9-11-13-15-16 en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34. **LOS TARTAMUDOS PUEDEN CANTAR SIN TARTAMUDEAR** Es un hecho probado que los tartamudos, al cantar, parecen curados de su defecto, y esto, que a primera vista parece imposible e inexplicable, tiene una razón sencillísima y lógica. La tartamudez es casi siempre una enfermedad nerviosa y, por consiguiente, cuando el tartamudo tiene que dividir su atención entre las palabras y la música, la acción nerviosa queda momentáneamente anulada y el paso del aire a través de la laringe está continuamente abierto y sin obstrucción alguna. **EL ORIGEN DE LA TONSURA ECLESIASTICA** La costumbre de afeitarse a los esclavos y a los criminales fué el origen de la tonsura que adoptaron los monjes eclesiásticos por un sentimiento de humildad y para que la sociedad reaccionara en favor de los oprimidos que eran objeto del desprecio de todos.

La tonsura, según el rito romano, es cada vez mayor a medida que se avanza en las órdenes. El simple tonsurado debe llevarla de treinta y dos milímetros de diámetro; el que tiene las órdenes menores de cuatro centímetros, y el presbítero de ocho centímetros. La tonsura del Papa ocupa toda la parte superior de la cabeza. **Solución al crucigrama número 871** HORIZONTALES: 1. Ge. Ot.—2. Esa. Asi.—3. Nudo. Asir.—4. Eta. Axi.—5. Ra. Tras.—6. Aral. Si.—7. Lomas. Hoz.—8. Iris. Cada.—9. Zas. naD.—10. As. So. VERTICALES: 1. Generaliza.—2. écuta. Oras.—3. Ada. Anis.—4. Tras. 5. Aras.—6. axal.—7. Asis. Han.—8. osIL. Sodas.—9. Tiranizado. **ADIVINANZA** Número 359: Para los niños espigas, para los hombres flores, para los maestros fruta. (Solución al núm. 357: El reloj.)

# Don Luis Cabrerizo Botija, Magistrado, Juez de Primera Instancia de esta ciudad de Segovia y su partición

Por el presente hace saber: Que en dicho Juzgado y Secretaría del que refrenda, se siguen autos de juicio universal de quiebra del industrial comerciante don José Mendoza López, vecino de Cantimpalos, y en la Sección Segunda de la misma, he acordado sacar a la venta en pública subasta, por segunda vez y con la rebaja del veinticinco por ciento, los siguientes bienes muebles:

	Pesetas
1.—Tripas saladas y cubetas para salazón.....	2.775,00
2.—60 kilogramos de papel de estañón.....	1.800,00
3.—Una lata de papel de envolver.....	90,00
4.—1.800 latas de 100 gramos de foie grass.....	1.890,00
5.—3.900 latas de 2 kilogramos de foie grass.....	23.400,00
6.—1.728 latas de 1 kilogramo de foie grass.....	6.480,00
7.—750 latas de 2 kilogramos blancas.....	3.900,00
8.—Un bidón grande con aros.....	712,50
9.—Un carretillo.....	131,25
10.—Una báscula grande.....	750,00
11.—Una báscula mediana.....	525,00
12.—10 barreños de cinz.....	37,50
13.—Una romana.....	450,00
14.—28 artesas.....	1.650,00
15.—Una báscula automática.....	600,00
16.—Escaleras.....	262,50
17.—Una prensa chicharrón 4 moldes.....	1.125,00
18.—31 moldes 2 kilogramos mortadela.....	930,00
19.—Una embutidora de mano.....	2.250,00
20.—41 moldes 2 kilogramos mortadela.....	922,50
21.—2 moldes jamón York grandes.....	650,00
22.—8 moldes jamón York pequeños.....	1.725,00
23.—4 moldes cabeza jabalí.....	750,00
24.—Una cocina económica.....	450,00
25.—Cuchillos, escoba, 4 medias lunas.....	180,00
26.—Un carril aéreo en el matadero.....	3.000,00
27.—30 carros y canales.....	2.250,00
28.—Instalación perchas y barras.....	4.875,00
29.—Una cerradora de latas y motor.....	6.000,00
30.—Una empastadora 100 kilogramos y motor.....	7.875,00
31.—Motobomba y tubería.....	6.000,00
32.—Un motor eléctrico 15 HP. y accesorios.....	6.000,00
33.—Un transformador.....	22.500,00
34.—Una máquina Hispano Olivetti.....	3.750,00
35.—Fichero metálico 5 cajones.....	1.631,25
36.—Fichero metálico 70 bandejas.....	8.250,00
37.—Fichero de madera.....	750,00
38.—Impresos: 400 nóminas personal; 600 usos y consumos; 900 abono y comisión y 5.000 declaraciones FF. CC.....	990,00
39.—Una caja de caudales.....	5.250,00
40.—Una radio «Telefunken».....	2.850,00
41.—Un hornillo eléctrico.....	750,00
42.—Carro de varas, arcos y montura.....	3.225,00
43.—Libería empotrada en pared.....	1.406,25
44.—Mesa ministro.....	1.042,50
45.—Sillón americano giratorio.....	240,00
46.—Sillón pequeño giratorio.....	157,00
47.—Cuatro sillas americanas.....	390,00
48.—Una mesa máquina escribir.....	510,00
49.—Un armario 4 cuerpos.....	1.050,00
50.—Mesa de cocina de mármol.....	150,00
51.—Mesa comedor pequeña.....	75,00
52.—Armario de cocina.....	150,00
53.—Seis sillas comedor curvadas.....	270,00
54.—Mampara de madera.....	112,50
55.—Dos armarios cocina con tela metálica.....	187,50

Dicha subasta tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado, sito en la calle de la Trinidad, número 10, el día DOS DE DICIEMBRE PROXIMO Y HORA DE LAS ONCE Y TREINTA DE SU MAÑANA, bajo las siguientes condiciones: Los expresados bienes muebles salen a pública subasta en la cantidad señalada para cada uno, rebajada el veinticinco por ciento de la anterior tasación, sin que sean admitidas las posturas que no cubran las dos terceras partes de los indicados tipos, pudiendo hacerlas por cualquiera de ellos. Para tomar parte en el remate deberán consignar previamente los licitadores en la mesa del Juzgado, el diez por ciento de los expresados tipos, sin cuyo requisito no serán admitidos. Los indicados bienes se encuentran depositados en la fábrica y domicilio de don José Mendoza López, en Cantimpalos, bajo la custodia de la Sindicatura de la quiebra, donde podrán ser examinados por los licitadores. Dado en Segovia, a nueve de Noviembre de mil novecientos cincuenta y tres.—El juez de Primera Instancia, Luis Cabrerizo.—El secretario, Ricardo Ochoa.

# Exámenes de grado superior DEL BACHILLERATO

(Viene de la página 4) plinas que en dicho plan de 1938 tenían carácter de complementarias (dibujo, formación del espíritu nacional, enseñanzas del hogar y educación física), aunque deberán ser aprobadas para poderse matricular en los exámenes de grado.

Quinto: Alumnos con tres asignaturas pendientes del sexto año.—Estos alumnos podrán también optar por cursar el nuevo sexto año (plan de 1953), de acuerdo con lo dispuesto en la orden de 1 de Agosto último, regla primera, o por examinarse de las tres asignaturas pendientes del plan de 1933, igual que los que tengan una o dos pendientes; pero en este segundo caso no tendrán que abonar de rechos de matrícula si ya hubieran hecho efectivo el primer plazo del nuevo curso.

**DISPENSA DE ESCOLARIDAD** Sexto: Podrán también acudir a la convocatoria extraordinaria de exámenes de asignaturas para poder pasar (después a las pruebas de grado, aun que con obligación de seguir el curso preuniversitario que ordena la ley), los alumnos acogidos al régimen de dispensa de escolaridad que se encuentren en alguno de los siguientes casos: a) Los que obtuvieron la dispensa con pruebas de séptimo curso y no hayan hecho uso de la misma, o no hayan aprobado íntegramente dicho séptimo curso. b) Los que obtuvieron la dispensa con pruebas de sexto curso y no hayan hecho uso de la misma, o tengan pendientes de aprobación tres asignaturas como máximo de las computadas en el número segundo de esta orden.

**MATRÍCULA PARA LOS EXÁMENES DE ASIGNATURAS PENDIENTES** Séptimo: La matrícula para el examen de asignaturas pendientes, se abrirá el 21 del corriente, y será cerrada el día 30. Los alumnos abonarán los derechos de matrícula, excluidos los de prácticas, conforme a lo determinado en las órdenes de 31 de Julio y 8 de Septiembre del año actual, así como los derechos inherentes a las diligencias previstas en el apartado séptimo de la orden de primero de Agosto. Octavo: Se autoriza a las Delegaciones Nacionales del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons para realizar las convocatorias de exámenes respecto de las materias que tengan pendientes los alumnos que se acojan a la presente orden.

**REVALIDA DEL PLAN DE 1938 EN JUNIO DE 1954** Noveno: Convocatoria extraordinaria en Junio de 1954 para los alumnos.

**EL «MARIA FLORES» PODRA SER PUESTO A FLOTE** Tarifa, 11.—El barco «María Flores», que ayer embarrancó en las costas de Alhucemas, parece que podrá ser puesto a flote hoy o mañana. Un buzo procede a taponar la brecha abierta en la proa. Las tripulaciones de los barcos que acudieron en su auxilio realizan grandes esfuerzos para salvar la mercancía.—Cifra.

**LA BATALLA DEL CAMPO** Tras unas palabras del presidente de la Corporación, don Francisco Caballero, pronunció un discurso el señor Cavestany. Después de entonar un fervido canto a Zaragoza y su intensa participación en la historia patria, afirmó que el Gobierno de Franco estaba dispuesto a dar a Aragón la seguridad de que se vence a la adversidad. Añadió que la batalla del campo estaba allí planteada y había que ganarla. Aseguró que se acerca el día en que se vislumbre en el horizonte de Los Monegros la silueta de pueblos iguales a Ontiñar del Sas y al Temple. En el Círculo Mercantil, el señor Cavestany fué obsequiado con un banquete. Después recibió comisiones de todos los pueblos de la provincia y por la noche fué obsequiado con una comida por la Diputación Provincial.

LA SEÑORA **Doña Juliana de Andrés García** (Viuda de Crescencio Rivilla) Falleció en Segovia el día 11 de Noviembre de 1953 a los 74 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. **R. I. P.** Sus hijos don Luis y don Sebastián Rivilla de Andrés; hijas políticas doña Misericordia Parra y doña Vita García; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de la finada, se oficiará mañana, a las nueve y media, en la parroquia de El Salvador. El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

EISENHOWER DEFIENDE A TRUMAN

No cree que un presidente de la nación la perjudique a sabiendas

Sin embargo tendrá que comparecer ante el tribunal de actividades antinorteamericanas

Washington, 11.—En su conferencia de Prensa, el Presidente Eisenhower expuso la opinión de que Truman no debía haber sido citado a comparecencia por la Comisión de la Cámara de Representantes para las actividades antinorteamericanas...

Sin embargo, el presidente de la Comisión de la Cámara de Representantes para actividades antinorteamericanas, Harold H. Velde, que se encuentra en la capital ha manifestado que las observaciones formuladas por el presidente cerca de la citación de Truman a comparecer ante dicha Comisión no modificarán los planes previstos...

SE IGNORA SI TRUMAN SE DECIDIRA A COMPARECER

Nueva York, 11.—El ex Presidente Truman dice que no sabe aún si comparecerá ante la Comisión de la Cámara de Representantes para Acti-

vidades Antinorteamericanas, en relación con el caso de Harry Dexter White. Manifiesta Truman que ha hablado del asunto con el ex juez Roseman, que durante su Administración perteneció al alto personal de la Casa Blanca.—Efe.

Gratitud de la Orden de Caballeros de Colón al señor Lequerica

La gran cruz de Isabel la Católica al presidente de Paraguay y la Orden de Vasco N. de Balboa al ministro de la Gobernación

Madrid, 12.—Por el presidente de Panamá, ha sido concedida al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, señor Pérez González, la Orden de Vasco Núñez de Balboa, en su categoría de Gran Cruz. La citada condecoración es la más preciada distinción que puede conceder el Gobierno panameño a las personalidades extranjeras.

GRATITUD AL SR. LEQUERICA

Washington, 11.—En el curso de una solemne ceremonia celebrada en la Embajada de España, el caballero supremo de la Orden de Caballeros de Colón, Mr. Luke E. Hart, ha hecho entrega al embajador de España en los Estados Unidos, don José Félix de Lequerica, de un artístico pergamino en el que se expresa el reconocimiento y gratitud de la Orden por su brillante gestión diplomática. Al acto asistieron miembros de la Embajada española y el secretario supremo de la Orden, Mr. Joseph Lamb, así como destacadas personalidades.

RECEPCION EN PARAGUAY

La Asunción, 11.—Durante una brillante recepción celebrada en la Embajada de España en honor del Presidente de la República, el embajador, señor Teus, le impuso la gran cruz de la Orden de Isabel la Católica, con que recientemente ha condecorado el Gobierno español al Presidente paraguayo. Asistieron a este acto unas mil personas, entre las que se hallaban las altas autoridades del país, todo el Cuerpo diplomático aquí acreditado y personalidades de la sociedad de la Asunción. El Presidente Chaves, al expresar su gratitud por la alta distinción de que era objeto, brindó por la prosperidad de España y de su Jefe de Estado.—Efe.

LOS CONDES DE MAYALDE EN TRUJILLO

Trujillo (Perú), 11.—Llegaron a Trujillo, en avión procedente de Lima, el alcalde de Madrid, conde de Mayalde, y su esposa, la duquesa de

El nuevo arzobispo de Valladolid, hará su entrada el día 21

Valladolid, 11.—El excelentísimo y reverendísimo doctor don José García Goldaraz, nuevo arzobispo de Valladolid, hará su entrada solemne en esta capital de la Archidiócesis el próximo día 21. El doctor García Goldaraz se dirigirá directamente a la parroquia de Nuestra Señora de San Lorenzo, donde se venera la Patrona de Valladolid, para después marchar, con la solemnidad litúrgica acostumbrada, hacia el templo metropolitano.

Días antes se efectuará la toma de posesión, y ha sido designado para que lo haga en su nombre, el deán de esta Santa Iglesia metropolitana, doctor don Germán Metzopolitana, doctor don Germlán Metzopolitana, doctor don Germlán Metzopolitana, doctor don Germlán Metzopolitana.

Exámenes de grado superior DEL BACHILLERATO

Convocatoria extraordinaria para Diciembre

Se exigirán solamente las materias de los años cuarto, quinto y sexto del plan antiguo. Los alumnos con una o dos asignaturas pendientes de 6.º año podrán aprobarlas antes

El curso preuniversitario dará comienzo en Enero

Madrid, 12.—El «Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional» publica hoy la siguiente orden ministerial:

Primero: Fechas de matrícula y de las pruebas de grado superior en Diciembre de 1953.—La convocatoria especial del próximo Diciembre anunciada en las instrucciones de 29 de Mayo de 1953, se celebrará a partir del día 9 de dicho mes. La matrícula se abrirá el día 5 en las Secretarías de las Universidades, sin perjuicio de la prórroga que deberá concederse a los que tengan asignaturas pendientes de acuerdo con lo que disponen los números cuarto, quinto y sexto de esta orden. Se celebrarán por separado en dicha convocatoria:

a) Las pruebas orales y escritas de los seis primeros años del plan de 1938, tanto para los alumnos que sólo tengan aprobados dichos seis primeros años en sus Centros respectivos, como para los alumnos que, teniendo aprobados los siete años completos del mismo plan, quieran acogerse a la reválida de los seis primeros años, para obtener así el grado superior del Bachillerato; unos y otros con la obligación de seguir el curso preuniversitario, que se celebrará a partir del mes de enero.

b) Las pruebas orales de reválida del plan de 1938 para los alumnos que, teniendo ya aprobados los ejercicios escritos de la reválida de dicho plan, quieran aprobar en esta convocatoria extraordinaria los ejercicios orales que les faltan, de acuerdo con las normas seguidas en las convocatorias anteriores, y sin obligación de cursar el año preuniversitario.

PRUEBAS DE REVALIDA DE LOS SEIS PRIMEROS AÑOS, PLAN 1938

Segundo: Pruebas de reválida de los seis primeros años del plan 1938. A los alumnos que se presenten a estas pruebas les serán exigidas solamente las materias estudiadas y aprobadas en los cursos cuarto, quinto y

sexto del plan de Bachillerato de 1938, con exclusión de las que no han sido tampoco exigidas en las convocatorias de grado de Junio y Septiembre. (Griego o idioma moderno).

Los que las aprueben y aspiren a ingresar en Centros de Enseñanza Superior, deberán seguir el curso preuniversitario establecido por el artículo 83 de la ley de ordenación de la Enseñanza Media.

Tercero: Pruebas orales de reválida para los alumnos que tengan aprobadas las escritas del plan de 1938. Los alumnos que, teniendo aprobadas en convocatorias anteriores las pruebas escritas de reválida del plan de 1938, quieran presentarse en este curso de transición a la próxima convocatoria de Diciembre, serán examinados, en las pruebas orales que les faltan, de las materias de los siete años completos de su plan de Bachillerato, con exclusión de las que no fueron tampoco exigidas en las convocatorias anteriores.

EXAMENES DE ASIGNATURAS PENDIENTES

Cuarto: Alumnos con dos asignaturas pendientes de sexto año.—Los Institutos Nacionales de Enseñanza Media y los Colegios legalmente re-

conocidos, podrán examinar en la primera semana de Diciembre a los alumnos que tengan pendientes una o dos asignaturas del sexto curso del plan de 1938, a fin de que si son aprobados, puedan presentarse a la convocatoria extraordinaria de grado superior de dicho mes.

Se exceptúan del cómputo las disciplinas.

(Continúa en la página 3)

MAGSAYSAY, presidente electo de FILIPINAS

Manila, 12 (1 t.).—Ramón Magsaysay ha logrado una victoria abrumadora sobre el Presidente Elpidio Quirino. Este, al reconocer su derrota, dijo: «El veredicto del pueblo debe ser respetado en aras de la unidad nacional. No tengo más que buenos deseos hacia mi patria y hacia mi sucesor.»

Las últimas noticias daban a Magsaysay 1.815.188 votos, contra 798.022 para Quirino.

En la elección vicesidencial, Carlos García tenía 1.423.000 votos, contra 783.889 para José Yulo.—Efe.

MAGSAYSAY BUSCA COLABORADORES

Manila, 12 (1 t.).—El presidente electo, Ramón Magsaysay, se ha puesto inmediatamente a la tarea de buscar colaboradores para formar su nuevo Gobierno, a bordo del yate anclado en la bahía de Manila, donde se han retirado para eludir a las muchedumbres entusiasmadas con su victoria. A bordo del yate dijo a los periodistas que daba las gracias al presidente Quirino por los buenos deseos expresados por éste al admitir su derrota.—Efe.

MUSSADEQ NIEGA AL SHAH la facultad de destituir ministros

En el juicio sigue haciendo «de las suyas»

Incitación a la huelga en su apoyo

Teherán, 11.—El ex primer ministro persa Mussadeq ha declarado ante el Tribunal militar que le juzga que debe marcharse, porque no tiene derecho a juzgarle. Con energía dijo al presidente del Tribunal que una ley firmada por él mismo había disuelto todos los Tribunales especiales y que, por lo tanto, el que le estaba juzgando era ilegal.

Insistió en que sigue siendo primer ministro de Persia, porque el Sha, con arreglo a la Constitución, no puede destituirlo sin un voto de no confianza en el Parlamento.

«No he cometido más crimen que el de proteger a mi país contra la explotación y las intrigas extranjeras, para que Persia pudiera ser verdaderamente independiente.»

SECAS PALABRAS DEL FISCAL

El fiscal hizo uso de la palabra a continuación, y declaró: «Este rebelde no hace más que hacer perder el tiempo al Tribunal. Ha insultado a todo el mundo, y dice que todos son espías y sirvientes de los extranjeros.»

AGITACION POPULAR EN TORNO AL PROCESO

Se han repartido por Teherán octavillas en las que se invitaba a la población a ir a la huelga general mañana, en apoyo de Mussadeq. Oficialmente se ha advertido que toda persona que tome parte en tal huelga será severamente castigada.

La irritada población de Tabriz ha atacado a los comunistas que trataron de aborrotar pidiendo la libertad de Mussadeq. La multitud cortó las orejas a algunos de estos comunistas.

EGIPTO

Miembros de la familia real egipcia, detenidos

El Cairo, 11.—Han sido detenidos varios miembros de la familia real egipcia, según anuncia el ministro de Orientación Nacional, Salah Salem.

FRANCIA

Penuria en el Clero

París, 11.—«Paris-Match», al publicar las fechas en que tendrá lugar la Asamblea plenaria del Episcopado francés, los días 26, 27 y 28 de Abril, da a conocer los siguientes datos:

En el orden del día: Situación material del Clero en Francia.

En Creuse, la mayoría de los sacerdotes tienen para vivir menos de treinta y cinco mil francos al año.

En Córcega, los curas de aldea no llegan a los 900 francos mensuales.

Esta misma penuria económica afecta también al alto Clero: hay obispos que se ven obligados a abrir personalmente la puerta del palacio episcopal; otros no pueden pagarse la suscripción de «Le Croix».

De aquí la crisis de vocaciones religiosas, que hace estragos en el 80 por 100 de las diócesis.

Obsequio alemán al CAUDILLO

Lo traerán 25 aprendices de Wuppertal, que visitarán España

Wuppertal (Alemania), 11.—Un grupo de 25 aprendices metalúrgicos y vidrieros que preparan una próxima excursión a España en autobús, exhibe con orgullo una obra de artesanía para el Generalísimo Franco. Lleva un escudo de esta ciudad con la inscripción: «Al Caudillo de España una grande y libre, la ciudad de Wuppertal.» El artífice, Klaus Eitel, dice que él mismo ha traducido la inscripción al castellano, que está estudiando, como todos sus jóvenes compañeros de viaje. Los excursionistas saldrán de Wuppertal para España el próximo día 15.—Efe.

NUEVO ACUERDO COMERCIAL HISPANOGERMANO

Ponm, 11.—Ha sido rubricado en el ministerio de Asuntos Exteriores de la República federal alemana, el texto de un nuevo Acuerdo comercial hispano-germano. El nuevo Convenio prevé un intercambio de trescientos millones de marcos por ambas partes.—Efe.

300 años de convento y 50 de Hollywood

Y con esa frase, a pesar de su aviesa intención, retratan los americanos a las islas Filipinas un tiempo españolas y luego americanas

Washington (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Los americanos, lo mismo que nosotros los españoles, miran con justo interés y hasta con marcada nostalgia, a aquel enorme archipiélago de más de 7.000 islas, sitio de cita de todas las civilizaciones y de todas las razas. Ellos y nosotros hemos dejado allí marcadas las huellas de nuestro paso. Filipinas recuerda por su lengua a Norteamérica y por su cultura a España.

Esas islas, no mismo que las naciones hispano-americanas, recuerdan a la madre patria y se parecen como hermanas entre sí: parecen pedazos de tierra sudamericanos a la deriva por aquellas extremidades del Pacífico.

Estas elecciones presidenciales tenían enorme importancia para el porvenir de esta joven república, que adquiriera su independencia completa el 4 de Junio de 1946, tras de los enormes sufrimientos de la segunda guerra mundial: un país que tenía entonces poco más de 15 millones de habitantes, tuvo sólo de muertos 1.100.000 personas. A pesar de estas cifras tan elevadas, la población sigue creciendo de forma extraordinaria y hoy tienen las Filipinas más de 19 millones de habitantes.

DEMOCRACIA PILOTO

Filipinas, en frase americana, es la democracia piloto. Quisieran que este país sirviera de ejemplo a todos los pueblos asiáticos que aspiran a la independencia.

Esa población, en su mayor parte, es de origen malasio, con influencias chinas, por los numero-



Los inmigrantes que llegan del próximo continente en busca de una vida inmensamente más fácil.

Sin embargo, allí la inmigración de mayor importancia, más por su influencia que por su número, es la de origen español. Nosotros, durante tres siglos, colonizamos el país y los descendientes de españoles forman la clase dirigente y aristocrática de la nación. Posteriormente vinieron los americanos y han estado instalados en las islas unos cincuenta años, lo que hace decir a las malas lenguas de esta región frases como la siguiente: «Después de 300 años de convento, 50 años de Hollywood».

Y aunque la frase tenga sus tintas recargadas, tienen un enorme fondo de verdad. El país es católico en la proporción del 85 por 100. Y el catolicismo a estilo español, es firme y entusiasta, y conforme a

sus enemigos, intransigente. La religión está profundamente enraizada en el pueblo, a pesar de que la labor misionera no ha desaparecido en aquel inmenso cúmulo de islas. La mujer es, a estilo español, extraordinariamente piadosa.

ENTRE DOS HOMBROS

La lucha ha sido entre dos grandes personalidades. A un lado se encontraba el partido liberal, que dirige Quirino. Y frente a él ha levantado su candidatura el nacionalista Ramón Magsaysay; aquél tiene 62 años y es el héroe de la independencia filipina, frente a los Estados Unidos. Y éste el héroe de la lucha contra el comunismo, pues gracias a su acertada gestión, no son rojas hoy las Filipinas. Pasó este país por un trance muy difícil en los años siguientes a la guerra, en que los husk de origen socialista cayeron bajo la dirección comunista y se apoderaron de las montañas próximas a la capital e inclusive a algunas islas.

La lucha ofrece sus peligros y en un país apasionado en lo que no se desmiente su origen español, antes de la competencia electoral se habló frecuentemente de las armas. Los nacionalistas acusaban a Quirino de valerse de las ventajas del Poder y los liberales a Magsaysay de sus intentos de recurrir a las armas.

Esperamos, sin embargo, que el buen sentido se imponga y que sigan laborando en paz los dos partidos por la prosperidad de su Patria.

UBALDO DE LEON

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO